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ÖNKORMÁNYZATHÍREK

Véradás februárban

A véradás időpontja: 2024. február 7., 
szerda 13.00–19.00
Helyszín: Klarissza-ház

Megszülettek

Madar Brúnó 2023. 11. 01.
Varga Marcell 2023. 11. 01.
Király András 2023. 11. 03.
Czibere Borbála Róza 2023. 11. 05.
László Valéria Anna 2023. 11. 07.
Virág Ádám Benedek 2023. 11. 09.
Andrasics Olívia Anna 2023. 11. 10.
Darabos Vilmos 2023. 11. 13.
Poppre Olívia 2023. 11. 19.
Horváth Brájen 2023. 11. 23.
Lieber-Kellner Kilián 2023. 11. 24.
Czidó Benett László 2023. 11. 29.
Rédecsi Emma 2023. 12. 04.
Horváth Liza 2023. 12. 13.
Papfalusi Dávid 2023. 12. 14.
Baris Botond 2023. 12. 20.
Király Dalma 2023. 12. 25.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Továbbra is lehetőségünk van arra, hogy az élelmiszer-
adomány közvetítését minden rászoruló család számára biz-
tosítsuk. Hétköznaponként 14 órakor várjuk a családsegítő 
szolgálathoz mindazokat, akik szükségét érzik, hogy az ado-
mányban részesüljenek.

A szolgálat az ügyfeleket hétfői és szerdai napokon 8–12 óra 
között fogadja az Uradalmi ház épületében.

Halaszthatatlan esetben az alábbi elérhetőségeken érnek el 
bennünket:
Telefon: 26/375 143, 70/456-54-93
E-mail: csaladsegito@piliscsaba.hu
Facebook: Piliscsaba Város Önkormányzata Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálata

A családsegítők

Második alkalommal hir-
dette meg a Művelődési 
Információs Központ 
és Könyvtár Cipősdo-
boznyi szeretet címmel 
karácsonyi ajándékgyűj-
tését, hogy a család-
segítő és a védőnők 
által javasolt piliscsabai 
gyerekeknek egy cso-
maggal több kerülhessen 
a karácsonyfa alá. A MIKK 
munkatársai, Boldog Éva 
és Szelke László az ün-
nepek előtt mind a 124 
csomagot eljuttatták a 
családoknak és a gyere-
keknek.

Ezúton is hálásan köszö-
nik minden adományo-
zónak az önzetlen fela-
jánlást és segítséget!

Célba értek az ajándékok

Elhunyt id. Drevenka Antal

2024. január 10-én, rövid betegség után elhunyt id. Drevenka 
Antal költő és író, a piliscsabai szlovákok emblematikus sze-
mélyisége, Piliscsaba díszpolgára.

Drevenka Antal 1929-ben született Piliscsabán. Gyermekkora 
óta írt verseket és elő is adta őket. Nyugdíjba vonulása után 
ez a tevékenység még intenzívebb lett, több mint kétezer 
verse született. Szívesen írt szülőföldjéről, az emberek és a 
munka iránt érzett szeretetéről, illetve a mindennapi élet ese-
ményeiről, örömeiről. 

Temetése január 19-én volt a piliscsabai temetőben.
Nyugodjon békében!

Mivel lapzártánk után érkezett a szomorú hír, ezért Drevenka 
Tóni bácsiról a következő, március elején megjelenő Piliscsa-
bai Polgárban emlékezünk meg bővebben.
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Hulladékszállítás 2023-ban
Piliscsabán 2024. január 1-től a Col-
lect Viridis Kft. végzi a lakossági hul-
ladék begyűjtését és elszállítását.

Mint arról már korában írtunk, 2023. július elsejétől a MOHU 
(MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.) végzi az ország területén 
a hulladékgazdálkodást, és a továbbiakban már nem az ön-
kormányzatok feladata a szemétszállítás megszervezése. 
Piliscsabán a MOHU régió koordinátori közreműködőjeként a 
Collect Viridis Kft. fogja végezni a hulladékbegyűjtést. A cég 
2024. január 1. napjától átvette a bicskei telephelyet, a Zöld 
Bicske Nonprofit Kft. alkalmazottait és teljes eszközparkját. 
A telefonos elérhetőség nem változik, a Zöld Bicskénél hasz-
nált 06 22 350 111-es telefonszám továbbra is él. E-mailen 
az info@collectviridis.hu címen, személyesen pedig továbbra 
is a Bicske, Szent István út 1–3. szám alatti ügyfélszolgálati 
irodában tudják elérni a szolgáltatót.

Már megtekinthető és a piliscsaba.hu oldalról letölthető az 
idei évben érvényes hulladéknaptár, melyet az újság levágha-
tó, hátsó borítóján is megtalálnak.

A 2024-es hulladékszállításban a naptár szerint jó pár válto-
zás lesz az előző évekhez képest: a vegyes hulladékot heti 
egyszer, keddenként, a szelektív hulladékot a korábbiakhoz 
képest ritkábban, kéthetente szerdánként viszik el, a zöld-
hulladék elszállítására áprilistól novemberig havonta 2-3 
alkalommal kerül sor, és decemberben is lesz egy zöldhul-
ladék-szállítási nap. A fenyőfákat januárban szállítják el, a 
lomtalanítás pedig továbbra is házhoz menő rendszerben, a 
szolgáltató elérhetőségein rendelhető meg.
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Városi kitüntető, elismerő címek
Piliscsaba önkormányzatának képviselő-testülete a helyi 
közügyek terén nyújtott kiemelkedő teljesítmény, valamint 
a város életében meghatározó életmű és kimagasló szak-
mai munka elismerésére az alábbi címeket, illetve díjakat 
adományozza:

•	 	Piliscsaba Város díszpolgára,
•	 	Piliscsaba Közösségének Szolgálatáért,
•	 	Dicséretes Piliscsabai Porta,
•	 	Piliscsabáért emlékplakett,
•	 	Piliscsaba Vállalkozója díj,
•	 	Kiemelkedő Sportteljesítményért díj.

Piliscsaba Város díszpolgára kitüntető cím esetén jelölést 
nyújthat be a polgármester, alpolgármester, testületi tag, 
korábban díjazott személy, valamint piliscsabai állandó 
lakóhellyel rendelkező, választásra jogosult polgár vagy pi-
liscsabai székhellyel rendelkező szervezet, minimum 150, 
a jelölést támogató, piliscsabai lakóhellyel rendelkező, 
választásra jogosult személy aláírásával. Minden egyéb 
kitüntető cím esetén minimum 10, a jelölést támogató, pi-
liscsabai lakóhellyel rendelkező, választásra jogosult sze-
mély aláírásával nyújtható be jelölés. 

A jelöléseket január 31-ig kell eljuttatni írásban, papírala-
pon a polgármesterhez. A jelölésnek tartalmaznia kell a je-
lölő személy aláírását vagy a jelölő szervezet nevét, címét, 
vállalkozás vagy civil szervezet esetén a cégszerű aláírást, 
a jelölt személy nevét, az elismerő cím megnevezését, a 
jelölés indokolását, részletes leírását (méltatást), valamint 
a megfelelő számú aláírást.

Felhívás

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló törvény két évvel ez-
előtti módosításával az állattartási szabályok megszegéséért 
kiszabható büntetés összege jelentősen megnőtt, és még ma is 
érvényes. 

2021-től egyetlen kutya kiszökéséért 
450 000 forint bírságot kell kiszabni.

A fentiekre való tekintettel ezúton szeretnénk újra felhívni a pilis-
csabai állattartók figyelmét, hogy a tavasz kezdetével a kutyák 
párzási időszaka is elkezdődik, ami miatt az állatokat nehezebb 
a kerítésen belül tartani. Az előttünk álló hónapokban érdemes 
lehet az ingatlanok kerítéseit átvizsgálni, ha szükséges, megerő-
síteni. 

Fontos megemlíteni, hogy minden, négy hónaposnál idősebb eb 
csak microchippel megjelölve tartható, így szökés és befogás 
esetén könnyen beazonosítható a gazdája. Ne feledkezzenek 
meg az állatok évente kötelező, veszettség elleni védőoltásának 
beadatásáról sem.

Természetesen nem az állatvédelmi bírságkiszabások gyakorisá-
gának növelése az elsődleges cél, hanem az állatok védelme, kí-
mélete, és legfőképpen embertársaink testi épségének védelme, 
a békés egymás mellett élés állapotának megteremtése, megőr-
zése. Arra kérjük a lakosságot, hogy az állattartás szabályait tart-
sák be, legyenek felelős állattartók!

Ha kóbor kutyát látnak, hétköznap 8–16 óra 
között hívják Faragó Péter közterület-felügyelőt 

a 06 70 456 5514-es telefonszámon, egyéb 
esetben írjanak az info@piliscsaba.hu vagy a 

farago.peter@piliscsaba.hu e-mail-címre. 
A jogszabályokban előírt állattartásról, az állatvédelmi bírság 
kiszabásáról és kiszámításáról szóló bővebb tájékoztatónkat a 
piliscsaba.hu oldalon találják. A keresőmezőbe írják be: állatvé-
delmi bírság.

Polgármesteri Hivatal

Sokba kerül, ha szökik a kutya
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FEJLESZTÉSHÍREK

Alpolgármestert választott a testület
A képviselő-testület december 4-én tartotta a 2023-as év utolsó testüle-
ti ülését, melynek negyedik napirendi pontja az alpolgármester-választás 
volt. A testület tagjai titkos szavazáson egyhangú igennel döntöttek arról, 
hogy Thumáné Kauzál Melinda legyen Piliscsaba főállású alpolgármestere 
Ay Zoltán János társadalmi megbízatású alpolgármester mellett.

Farkas András polgármester az előterjesztés során elmondta, erre a lépés-
re azért volt szükség, mert Piliscsabán számos fejlesztés zajlik jelenleg is, 
és a közeljövőben további projektek előkészítésére lesz szükség. Ilyen a 
Klarissza-ház felújítása, a szennyvíztelep bővítése, a bölcsőde építése vagy 
éppen a városháza felújítása, illetve az előkészítés alatt álló út-, járda- és 
csatornaépítési munkálatok. A tervezett fejlesztések lebonyolításában 
olyan, a képviselő-testület részéről kellő felhatalmazással rendelkező se-
gítő személyre van szüksége az önkormányzatnak, aki felkészült az önkor-
mányzati és gazdasági kérdésekben, jól ismeri a beruházások részleteit, 
valamint aki alpolgármesterként részt tud venni a tárgyalásokon és akár a 
döntések meghozatalában is annak érdekében, hogy ezek a feladatok és 
operatív teendők megfelelő ütemben haladjanak a következő hónapokban.
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Beszámoló a piliscsabai 
fejlesztésekről
Megkezdődött a hivatal energetikai 
felújítása
Január elején elkezdődött a polgármesteri hivatal épületének ener-
getikai fejlesztése, melyre 154 millió forintos pályázati támogatást 
nyert Piliscsaba. 

A képviselő-testület még 2022 májusában döntött arról, hogy indul az 
Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című TOP Plusz 
pályázaton, melyet 2022-ben sikeresen meg is nyert. A támogatói 
szerződés hatálybalépése után elkészültek a kiviteli tervek, majd a 
kivitelező kiválasztására is sor került 2023 második felében. A kivite-
lezői szerződést 2023. december 19-én aláírták alá. Január 10-én az 
épület köré felállították az állványzatot, ezzel hivatalosan is megkez-
dődött a városháza felújítása, melynek első lépéseként a napelemek 
kerülnek fel a tetőre, majd a gépészet kiépítése történik meg. Ezu-
tán kerülnek helyükre az új, korszerű nyílászárók, és készül el a külső 
hőszigetelés. A munkálatok hat hónapon át zajlanak majd, tehát nyár 
elejére készülhet el a beruházás.

A polgármesteri hivatalban az ügyintézés ez idő alatt zavartalanul 
működik. Házon belül előfordulhat majd költözés, de ez a hivatal mű-
ködésében nem okoz fennakadást.

Elkészült a szennyvíztelep bővítése
December 20-án megtörtént a szennyvíztelep műszaki átadása, de-
cember 21-én pedig próbaüzembe helyezték a felújított medencéket. 
A műszaki átadáson részt vett a kivitelező, a projektmenedzsment, 
a tervezők és a műszaki ellenőr mellett az üzemeltető DMRV képvi-
selői, Farkas András polgármester, Thumáné Kauzál Melinda és Ay 
Zoltán alpolgármesterek, valamint Koós Gábor képviselő. Az átadá-
son többek részéről elhangzott, hogy a beruházás kiváló minőségben 
és rendkívül gyorsan készült el. A szennyvíztelep fejlesztéséről az 5. 
oldalon olvashatnak részletesen.

Folytatódik a Klarissza-ház felújítása
Tovább halad a Klarissza-ház felújítása, melynek egyik legfontosabb 
állomása, a nyílászárók beépítése kezdődött meg december 10-én. 
Az épület szürke színű, osztott faablakokat és -ajtókat kapott, melye-
ket azokról az elemekről mintáztak, amelyek korábban, a 20. századi 
modernizáció előtt voltak az épületen. Jelenleg a Klarissza-ház belső 
tereinek vakolása és festése zajlik, amit az udvar felújítása, terepren-
dezése követ majd.

Elhelyezték a bölcsőde alapkövét
November 24-én, délelőtt ünnepélyes keretek között elhelyezték a 
Honvéd utcában épülő új bölcsőde alapkövét. Az eseményen részt 
vett Menczer Tamás, a térség országgyűlési képviselője, Farkas And-
rás polgármester, Koós Gábor képviselő, Simon Gyula közrendvédel-
mi tanácsnok, a kivitelező képviseletében pedig Váradi Attila ügyve-
zető igazgató.

Elsőként Farkas András polgármester felolvasta a kapszulában elhe-
lyezett szöveget, majd Menczer Tamás országgyűlési képviselő szólt 
a megjelentekhez, beszédében a közösséget és azon belül a gyerme-
kek fontosságát emelve ki. Mint mondta, „ha van gyermek, akkor van 
jövő.” Az időkapszula elhelyezésében segédkezett Jadviga Erzsébet, 
az esemény legfiatalabb résztvevője.

A kétcsoportos, 28 férőhelyes bölcsőde építési munkálatai 2023 szep-
temberében kezdődtek el, a kivitelező a SynTax Consult Kft. A terüle-
ten a tereprendezést követően az alapozási munkák zajlottak, január-
ban pedig a falazat megépítése kezdődött el. A bölcsőde kormányzati 
támogatásból, várhatóan 2024 szeptemberére készül majd el.

Az időkapszulában elhelyezett szöveget az alábbi oldalon olvashat-
ják el: https://piliscsaba.hu/hirek/elhelyeztek-a-bolcsode-alapkovet
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Szennyvíztelep-bővítés: 
elindult a próbaüzem
2023 decemberében befejeződött 
a piliscsabai szennyvíztisztító te-
lep bővítése és korszerűsítése. A 
korábbi, 1300 m3-es kapacitást 
1950 m3-esre növelték, ami 20-30 
évre megszünteti a telep túlterhelt-
ségét, így zöld utat kaphat a város 
csatornahálózatának bővítése.

Régóta várt fejlesztés valósult meg Piliscsabán, 
amikor 2023 novemberében elkezdődött a szenny-
víztisztító telep már meglévő medencéinek korszerűsítése. A projekt 
egy vissza nem térítendő, európai uniós (KEHOP) pályázati támoga-
tásból, összesen 340 millió forintból valósult meg.

Még a ’90-es években épült a szennyvíztisztító telep jelenleg felújí-
tott része, amit 2013-ban bővítettek és láttak el új technológiával, 
azonban a jelentős lakosságszám-növekedés folyamatosan növekvő 
terhelést jelentett a tisztítómű számára. A telep bővítésének szüksé-
gessége már évekkel ezelőtt megfogalmazódott, hiszen a város csa-
tornahálózat-bővítésének előfeltétele, hogy a szennyvíztelep be tudja 
fogadni az érkező szennyvizet.  

A fejlesztés részletei
A bővítésről a piliscsabai szennyvíztelep vezetőjét, Takács Tamást 
kérdeztük, aki részletesen beszámolt a telepen történt munkálatok-
ról. „A bővítés során csak a betonmedencék maradtak meg, azokból 
minden korábban használt berendezést eltávolítottunk, helyette telje-
sen új technológiát szereltek be. Új levegőztető paneleket és szivat�-
tyúkat telepítettek, és új csőhálózatot kapott a rendszer. A bővítéssel 
a telep eddigi, 1300 köbméteres kapacitása 650 köbméterrel nőtt, így 
az immár 1950 köbméteres kapacitással túlterheltség nélkül tudja 
befogadni Piliscsaba teljes lakosságának szennyvizét.”

A telephely vezetője azt is elárulta, hogy egy kísérleti energiamegta-
karító rendszert is beépítenek, amivel komoly költségmegtakarítás 
érhető el. A kivitelezés rekordgyorsasággal, közel egy hónap alatt 
készült el, ami elsősorban a projektmenedzsmentnek, a kivitelezést 
végző ÁVM Kft.-nek és alvállalkozóinak köszönhető. 2023 novembe-
rében kezdték a munkát, és gőzerővel haladtak, így 2023. december 
20-án át is adták az új medencéket, és a próbaüzem is beindult. A 
fejlesztés részeként megújult a régi fúvógépház is, amit teljesen új 
elektromos berendezésekkel láttak el. Takács Tamás elmondta, a 
próbaüzem három hónapig tart majd, és március második felében 
történhet meg a projekt végleges lezárása.

Hogyan tisztul meg a szennyvíz?
A telep jelentős kapacitásnövelése mellett a szennyvíz tisztításának 
gépészeti része is jóval korszerűbb lett. A piliscsabai szennyvíztele-
pen az úgynevezett eleveniszapos szennyvíztisztítási technológiát 
alkalmazzák, mely során az előmechanikai egységbe érkezik a tisztí-
tatlan szennyvíz. Itt egy gépi rács eltávolítja az összes darabos részt 
és egy rácsszemét-konténerbe rakja át. Ebben az előmechanikai egy-
ségben történik a kavicsok és minden, három milliméternél nagyobb 
szemcseátmérőjű szilárd anyag eltávolítása. Ami ennél kisebb, az 
bekerül a mögötte lévő medencetérbe, ahol a homokot leülepítik, 

és egy speciális szerkezettel kiszedik belőle, hogy az ne jusson be 
a technológiába. A felúszó zsírokat szintén lefölözik, hogy az se ke-
rüljön a további tisztítási folyamatba, és az így előtisztított szennyvíz 
érkezik aztán a technológiai sorba. Az itt található anoxikus, anaerob 
és aerob medencék után az utolsó az utóülepítő medence. A techno-
lógiában 17 féle baktériumkultúra dolgozik a levegőztetett, buboré-
koltatott medencében. Az utóülepítő medencében a baktériumkultú-
rát ülepítik és visszaemelik a technológiai sor azon szakaszába, ahol 
szükség van rájuk, illetve a felúszott, tisztítatlan szerves anyagot – 
amit még nem fogyasztottak el a baktériumok – visszateszik a tech-
nológiai sor elejére. A közbenső vízréteget pedig, ami már a tisztított 
vizet jelenti, a Kenyérmezei-patakba engedik ki. 

A csapadékvíz nem a csatornába való!
A telephelyvezető kitért arra is, hogy Piliscsabán a helyi adottságok 
miatt a csapadékvíz nagyon komoly problémát jelent, mert nagyon 
sokan vezetik bele a csapadékvizet a csatornába. „A szennyvíztisztí-
tás lényege, hogy egy baktériumkultúra végzi a szennyvíz tisztítását. 
Ennek a baktériumkultúrának meg kell teremteni bizonyos feltétele-
ket, hogy jól tudja érezni magát, hatékonyan tudja végezni a felada-
tot. Ezeket a feltételeket a technológia biztosítja számára, a tápanya-
ga pedig a beérkező szennyvízben lévő szerves anyag. Ha a beérkező 
szennyvizet csapadékvízzel felhígítják, akkor a baktériumkultúra nem 
jut elegendő tápanyaghoz” – mondta el Takács Tamás telephelyve-
zető, aki ezúton is arra kéri a lakosságot, hogy ne vezessenek csapa-
dékvizet a csatornahálózatba, vagy ahol ez megtörtént, ott szüntes-
sék azt meg lehetőleg minél előbb.

Hegedűs András, Kovács Ildikó
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Mozgalmas volt az év utolsó hónapja a pilis-
csabai önkéntes tűzoltóknak és polgárőröknek, 
decemberben ugyanis az átlagnál jóval több ri-
asztás érkezett hozzájuk. Erről kérdeztük Simon 
Gyula polgárőr alelnököt és Veréb Zoltán önkén-
tes tűzoltót.

December 6-án megérkezett 
az első komolyabb havazás 
Piliscsabára, ami elsősorban 
a közúti közlekedésben oko-
zott fennakadásokat. Több-
nyire leszakadt kábelekről, 
kidőlt oszlopokról, járhatat-
lan útszakaszokról kaptak 
bejelentéseket a piliscsabai 
önkéntes tűzoltók. A nagy ha-
vazás minden településen sok 
gondot okozott, ezért fontos 
kiemelni, hogy a decemberi 
riasztások alkalmával egy-
szer sem kellett az amúgy 
igencsak elfoglalt hivatásos 
tűzoltóknak kivonulniuk Pilis-
csabára, mivel a helyi önkén-
tes tűzoltók minden feladattal 
egyedül megbirkóztak. Akadt 
olyan nap is a hónapban, ami-
kor szünet nélkül, 18 órán ke-
resztül terepen voltak, és a 12 
emberből álló csapat felváltva 
dolgozott Piliscsaba utcáinak 
biztonságosabbá tételéért.

A Piliscsabai Polgárőr Egyesü-
let tagjai is számos alkalom-
mal kaptak bejelentést árokba 
csúszott autókról, a hó súlya 
alatt leszakadt vezetékekről. 
A két szervezet több esetben 
együtt dolgozott a kárelhárítások helyszínén, és a polgárőröknél is 
több intenzív szolgálati nap követte egymást. Számos, hóban rekedt 
jármű kimentésében, fakidőlések helyszínén segédkeztek, idős, egye-
dülálló embereknek segítettek boltba, gyógyszertárba eljutni. A pol-
gárőröket emellett eltévedt, idős személyekhez is több alkalommal 
riasztották, és a hónap közepén történt főúti balesetnél is szükség 
volt a békéltető segítségükre.

Eseménydús volt az év vége

A Piliscsabai Polgárőr Egyesület december 22-én 
tartotta évzáró közgyűlését, ahol elismeréseket 
vehettek át a kiemelkedő teljesítményt nyújtó pol-
gárőrök. Koska András a 2023-as év piliscsabai 
polgárőre lett 83 önkéntes szolgálattal, Platsek 
Károly elnök urat 30 éves, Szulimann Balázst pe-
dig 20 éves tagsági viszonya alkalmából díszok-
levéllel jutalmazta a Pest Vármegyei Polgárőr 
Szövetség.

S. Gy.

Elismerés a polgárőröknek
Fotók: Szabó János

Adónaptár 2024
Dátum Határidőhöz kapcsolódó feladatok

Január 15. Az építményadó, telekadó kötelezettségben 
bekövetkezett változás bejelentése

Március 15. Telek- és építményadó: az éves adó első 
felének megfizetése

Március 31. Talajterhelési díj bevallása és befizetése

Május 31.

A 2023. évi helyi iparűzési adó bevallása, 
megfizetése:
•	 Az adóbevallás benyújtásával egyidejűleg 

kell megfizetni, illetve igényelhető vissza a 
vállalkozó által már 2023. évben befizetett 
adóelőleg, valamint a számított adó közötti 
különbözet.

•	 A Htv. 39/A §-a szerinti egyszerűsített adó-
zási mód 2024. évtől történő választásának, 
illetve 2024. évtől ezen adózási forma alóli 
kijelentkezés határideje.

•	 A Htv. 39/A §-a szerinti egyszerűsített 
adózási mód választása esetén a 2024. évi 
adóelőleg befizetése.

Az iparűzési adóbevalláshoz szükséges 
nyomtatvány a NAV oldalán érhető el: 
https://nav.gov.hu

Szeptember 15.
Telek- és építményadó: az éves adó második 
felének megfizetése
Iparűzési adó adóelőleg megfizetése

Szeptember 30. 

Mezőőri járulék fizetési határideje (Piliscsaba 
Város Önkormányzata Képviselő-testületé-
nek 6/2014. [III. 12.] számú rendelete a mezei 
őrszolgálatról és a mezőőri járulék mértékéről)

Változás időpont-
jától számított 15 

napon belül

Adókötelezettséggel kapcsolatos változások 
bejelentése: adótárgy megszerzése, elide-
genítése; vagyoni értékű jog megszerzése; 
vállalkozás indítása, megszüntetése; személyi 
adatokban történt változás; illetve minden 
olyan körülmény, amely az adózásra kihat

Tárgyhónapot köve-
tő hónap 15. napja

Tartózkodási idő utáni idegenforgalmi adó 
bevallása és befizetése

Felhívjuk tisztelt adózóink figyelmét a fenti adónaptár 
szerinti adófizetésre és bejelentésre. 

Köszönjük, hogy adófizetési kötelezettségük betar-
tásával és adófizetéseikkel hozzájárulnak városunk 
fejlődéséhez!

A 2024. évi helyi adókivetésről szóló számlaegyen-
leg-értesítést magánszemélyek részére postai úton 
küldjük ki. A vállalkozók és azon magánszemélyek, 
akik az elektronikus kapcsolattartást választották, 
az értesítőt a cég-, illetve ügyfélkapujukba belépve 
tekinthetik meg.

Ügyfélkapuval rendelkező ügyfeleink adófolyószámla
egyenlegüket bármikor lekérdezhetik az E-önkor-
mányzati portálon keresztül:
https://ohp-20.asp.lgov.hu/szolgaltatasok

A portálon adózóink elektronikus ügyindítást és az 
adók megfizetését is kezdeményezhetik. 

További kérdéseikkel forduljanak munkatársainkhoz:
Adóügyek és végrehajtás:
26/575-511, 26/575-512

Ügyfélfogadási időpontok:
Hétfő: 13.00–18.00
Szerda: 8.00–12.00 és 13.00–16.00
Honlap: www.piliscsaba.hu

Nagy Zsolt
jegyző

Ha orvos kell: 1830
Rendelési időn kívül február 1-től 
ezt az ügyeleti telefonszámot kell hívni
Tavaly elkezdődött az orvosi ügyeleti rendszer átalakítása az or-
szágban. Mostanra a legtöbb vármegye sorra került, 2024. feb-
ruár 1-jétől itt, Pest vármegyében is az új rendszer szerint fog 
működni a sürgősségi orvosi ügyelet.  

Az ország teljes területét érintő átalakítás lényege, hogy a szol-
gáltatók helyett a mentőszolgálat és a háziorvosok együttesen 
fogják ellátni a munkaidőn kívüli ügyeletet. Pest vármegyén be-
lül 18 településen lesz ügyelet, ezen belül is 12 helyen ügyeleti 
központ – köztük Pilisvörösváron –, ahonnan autóval is ki tudnak 
vonulni házhoz, 6 helyen pedig csak ügyeleti pont működik majd, 
ahol a rendelőben tudnak segíteni, de nem mennek házhoz. Ezen 
felül három helyen lesz dedikált gyermekügyelet: Cegléden, Érden 
és Vácon, de szükség esetén minden ügyeleti helyszínen tudják 
fogadni a gyermekeket. Ez természetesen a felnőttekre is igaz: ha 
éppen rosszul van valaki, bármelyik ügyeleti központba bemehet 
segítséget kérni, mint ahogy egy nyaralás során is helyben kérünk 
segítséget, nem utazunk haza emiatt.

Mit tegyünk, ha rosszul vagyunk, és már 
nincsen háziorvosi rendelés? 

Február 1-től munkanapokon délután 4 után, 
hétvégén és ünnepnapokon hívjuk 

az alapellátási ügyelet telefonszámát: 1830.

A telefonszámon az ügyeletes koordinátor fog jelentkezni. Ha 
megítélése szerint nincs vészhelyzet, és enyhe az eset, akkor 
kapcsol egy szakorvost, aki telefonos segítséget fog nyújtani. 
Ha személyes ügyeleti ellátásra lesz szükség, akkor telefonon 
tájékoztatás kap a beteg, hogy hová mehet. Ha úgy ítélik, hogy 
szükséges, ki tudnak küldeni egy ügyeleti autót a helyszínre. Ha 
pedig a telefonos egyeztetés alapján komolyabbnak ítélik meg a 
helyzetet, akkor a koordinátor felveszi a kapcsolatot a mentőszol-
gálattal, akik mentőautót küldenek.

Piliscsabán a háziorvosokat hétköznap 8-tól 16 óráig lehet elér-
ni a megszokott telefonszámokon, a rendelési időket a ügyeleti 
rendszer nem változtatja meg. 16 óra után az ügyeleti telefon-

számot kell hívni, ahonnan – ha személyes megjelenés szüksé-
ges – a pilisvörösvári mentőállomás épületében működő ügyeleti 
központba irányítják a beteget. 

Sürgősségi ügyeleti ellátás a pilisvörösvári ügyeleti központban: 
•	 	munkanapokon 16:00–08:00 között
•	 	szombaton, vasárnap és ünnepnapokon

Gyermekügyelet Érden:
•	 	munkanapokon 16:00–22:00 között
•	 	szombaton, vasárnap és ünnepnapokon 08:00–22:00 között

Persze vannak egyértelmű helyzetek, amikor érdemes rögtön a 
mentőket hívni: ha életveszély vagy annak gyanúja áll fenn (esz-
méletlen állapot, bármilyen eredetű súlyos vérzés stb.), baleset, 
sérülés, mérgezés esetén, ha stroke gyanúja áll fenn (nehéz a 
beszéd, lekonyul az arc, és gyengék a karok), illetve ha erős fájda-
lom vagy más riasztó panasz, illetve tünet észlelhető (pl. fulladás
érzés, nehézlégzés, végtagbénulás stb.). Hívhatunk mentőt, ha 
megindult a szülés, illetve a fennálló terhesség alatt bekövetkező 
rendellenesség miatt, és ha olyan magatartászavart észlelünk, 
mely során a beteg saját maga vagy mások életét veszélyezteti.

Akut életveszély esetén továbbra is 
a 112 a sürgősségi hívószám.

Vármegyénkben az átalakítás hozzávetőleg 1,3 millió lakost érint 
18 járásban és 187 településen. Jelenleg 52 településen van or-
vosi ügyelet, ezeket 24 különböző szolgáltató működteti. Az át-
alakítással egységesítik a rendszert, lesz járásonként egy ügyele-
ti központ, és központi ügyeleti telefonszám üzemel. 

Pest vármegyében nagyságrendileg 650 házorvosi praxis műkö-
dik. A háziorvosoknak kötelező lesz havonta kétszer 6 óra ügye-
letet teljesíteni. Plusz javadalmazásért ezen felül is vállalhatnak 
ügyeletet – akár alkalmazotti jogviszonyban, akár vállalkozóként, 
de dönthetnek úgy is, hogy főállású ügyeleti orvosok lesznek. 

Az összeállítást a Pilisborosjenő önkormányzata által, az OMSZ szakmai 
ellenőrzésével kiadott tájékoztató alapján készítettük.
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PORTRÉ

Külsős alpolgármestert választott a testület a ta-
valyi év utolsó testületi ülésén. Thumáné Kauzál 
Melinda évek óta segíti a polgármester munká-
ját. Mindig is Piliscsabán élt, szerény, de határo-
zott személyiség, aki nagyon sok terhet levesz a 
város első emberéről. Alpolgármesterként pedig 
még többet le fog tudni. Többek között erről be-
szélgettünk vele.

Sokan még nem ismerik Piliscsabán, pedig évek óta a polgármes-
ter jobb keze…

Már ötödik éve dolgozom a hivatalnál polgármesteri referensként, 
ami azt jelenti, hogy a polgármestert segítem a munkájában.

Mondhatni titkárnőként?

Annál jóval több feladatom van. A polgármester szervezője is vagyok, 
de gyakorlatilag az önkormányzati ügyek menedzselését segítem: 
részt veszek a projektek előkészítésében, tartom a kapcsolatot a 
kivitelezőkkel, a projektmenedzsmenttel, a műszaki ellenőrökkel. A 
gazdasági vezetővel együtt intézzük ezeknek a projekteknek az admi-
nisztrációját. A polgármesteri irodába befutó iktatási adminisztrációk 
is hozzám érkeznek be. A megbeszélésekhez szükséges anyagokat 
polgármester úrral együtt készítjük elő, emellett elkísérem őt és részt 
veszek a megbeszéléseken és tárgyalásokon. 

A külsős alpolgármesteri kinevezés tehát előléptetés volt? 

Ez a poszt számomra azt bizonyítja, hogy az elmúlt pár évben, de 
leginkább az elmúlt pár hónapban meg voltak velem elégedve itt, az 
önkormányzatnál és a hivatalnál, és szükség van a munkámra. Ez 
nagyon nagy elismerés nekem. A tervek szerint a jövőben még több 
feladatot kapok majd, egyre több projekt van előkészítés alatt és fo-
lyamatban, amelyekben egyre több, egyre nagyobb szerepet kell hogy 
vállaljak. A testület tagjai pedig úgy gondolták, hogy bővíteni szeret-
nék a jogköreimet.

Eddig nem vett részt a döntéshozatalban, ezzel a poszttal mi 
változott? Miben lesz döntési joga?

Szavazati jogom ezután sem lesz, hiszen az a társadalmi megbízatá-
sú alpolgármesterek, a mi esetünkben Ay Zoltán privilégiuma. Engem 
nem a lakosok választottak meg, így nem társadalmi megbízatású 
alpolgármester vagyok, hanem a testület nevezett ki. Bizonyos dön-
tésekben részt vehetek, polgármester urat helyettesíthetem – a kép-
viselő-testületi üléseken például nem –, és aláírhatok helyette ugyan-
úgy, mint Ay Zoltán alpolgármester úr. Zoli bácsi leginkább a szociális 
területeken segíti az önkormányzat munkáját, én pedig az operatív 
és menedzseri feladatokban, ami a jelenleg futó projekteknél most 
igen fontos. Ezentúl is ott leszek a kooperációkon, egyeztetéseken, 
tárgyalásokon, de ha Farkas András polgármesternek éppen egy má-
sik helyen van jelenése, akkor eljárhatok a nevében. 

Hogy érzi, mennyire támogatják a képviselők az új feladatban? 

Ez tulajdonképpen egy főállású alpolgármesteri megbízás, amire a 
polgármester tehet javaslatot, és a testületnek kell megszavaznia és 
elfogadnia. Mivel egyhangúan döntöttek, így őszintén bízom abban, 
hogy mindannyian egyetértenek azzal, hogy képviseljem a város pol-
gárait.

Ha már az embereket és a várost említi, milyennek látja Piliscsabát?

Nagyon szeretem Piliscsabát. Ide születtem, az egész családom gya-
korlatilag ide köt, ide jártak a gyermekeim óvodába, ide járnak iskolába, 
itt dolgozunk a férjemmel helyben. Még az 1900-as évek elején köl-
töztek a nagyszüleim Klotildligetre, ezért is különösen kedves nekem 
a településnek ezen része. Az édesanyám, Kauzál Andrásné, született 
Sebesfi Gertrúd Pest megyében volt vezető védőnő, így nagyon sokan 
ismerhetik. A Sebesfi család része vagyok, amire büszke vagyok. Far-
kas Andrással pedig gyakorlatilag gyerekkorunk óta ismerjük egymást.

Akkor emlékszik arra, hogy milyen volt Piliscsaba régen, mikor még 
falu volt. Milyennek látja most, kisvárosként?

Benne éltem, ahogy kiszélesedett, megnőtt a lakott területek aránya, és 
feltöltődött újonnan érkezőkkel, ami egyrészt nagyon jó, másrészt pont 
ebben látom a problémát. Piliscsaba gyönyörű, és ahogy én, úgy más 
is beleszeretett. Sokan költöztek ide az utóbbi pár évtizedben, de az 
oktatás, az út- és csatornahálózat vagy az egészségügyi ellátás nem 
tudott ugyanezzel a dinamikával fejlődni. Ezért próbál az önkormány-
zat minél szélesebb körben fejlesztésekre fordítható anyagi forrást 
keresni, mert sajnos – ahogy belelátok a működésébe – a költségve-
tése igen csekély. Mivel nagy ipari területei nincsenek, emiatt önállóan 
nagyon kevés dolgot tud megvalósítani. Vannak hiányosságok, ezt én 
is látom. Az elmúlt években éppen ezért koncentráltunk folyamatosan 
a pályázatokra. Ezért tudtuk megvalósítani az éppen zajló szennyvízte-
lep-bővítést, ezért tudunk bölcsődét építeni, a hivatalt és a közvilágítást 
korszerűsíteni. Ezt a munkát az önkormányzat idén is folytatja majd. 
Alpolgármesterként elmondhatom, nagyon igyekszünk, próbálunk so-
kat tenni azért, hogy szép, élhető, tiszta és rendezett legyen kis váro-
sunk, de az eszközök és az anyagiak nem mindig adottak hozzá. 

Mit gondol, hogyan tudna mégis tovább fejlődni a település?

A régi Piliscsabára visszaemlékezve, talán az itt lakók hozzáállását kel-
lene megváltoztatni, hogy ne csak elvárjunk, hanem tegyünk is azért, 
amit hiányolunk. Ebben a szép kisvárosban nagyon sok jó ember lakik, 
és közösen, összefogva még tovább lehetne fejlődni. Sok az elégedet-
lenség – mint mindenhol –, amivel az elmúlt években, és mostanság 
is, mind a közösségi médiában, mind a személyes találkozások során 
szembesülök, hiszen sokukkal kapcsolatba kerülünk. Ám hiszem, hogy 
együtt még jobb hellyé tudjuk tenni Piliscsabát. 

Kovács Ildikó

A polgármester 
jobb keze

Petőfi 200 
Rackajam-koncert
Ferenczi György és a Rackajam zenekar adott koncertet no-
vember 27-én, délelőtt a Klarissza-házban az általános isko-
lák 6–8. osztályos diákjai számára. Az együttes a Művelődési 
Információs Központ és Könyvtár meghívására, a Petőfi 200 
pályázat harmadik, egyben utolsó programjaként érkezett Pi-
liscsabára.

Ferenczi György a világ egyik legjobb szájharmonikásaként 
kitüntetett zenész, a Rackajam zenekarral 2005-től lépnek 
fel közösen. A koncert előtt Farkas András polgármester kö-
szöntötte a zenekart és a fiatal hallgatóságot, akiknek blues 
klasszikusokat és saját hangszerelésű dalaikat játszották, 
köztük olyan zenéket, melyek dalszövegei magyar költők ver-
seit idézik. A zenekar nem titkolt célja, hogy népszerűsítsék 
a költők versbe szedett gondolatait és a magyar irodalmat.

Kovács Ildikó

Ana néni Erdélyből tavaly költözött Piliscsabára. Nevét egy 
n-nel írja, életét pedig nagybetűs IGEN-nel éli. Végre nincs 
egyedül. Mesélt a családjáról, az erdélyi kis házról, a szeretet-
ben töltött hétköznapokról. Isten éltesse sokáig!

Farkas András
polgármester

Cosma Anát köszöntöttük 
90. születésnapján

Gyorsan eltelt a 2023-as év, ami többek között annak köszön-
hető, hogy szlovák közösségünk sok rendezvénnyel várta a 
település lakosait. Így kevés lehetőségünk volt, hogy az eltelt 
idővel foglalkozzunk. Örömünkre minden nagyobb rendez-
vényünket sikeresnek mondhatjuk, a hagyományos februári 
farsangi felvonulástól kezdve az évzáró, decemberi kolbász-
mustra és pálinkapróbáig. Igaz, hogy a minden hónap máso-
dik péntekén a Céh-egyletben rendezendő pobočkánk megtar-
tása nem volt zökkenőmentes különböző problémák miatt, de 
itt is általában telt házunk volt.

A decemberi pobočkán elnök asszonyunk évzáró beszéde 
után a Páduai Szent Antal Iskola tanulói egyházi énekekkel, 
Metzger Bálint tangóharmonikáján pedig karácsonyhoz illő 
dalokkal szórakoztatta tagjainkat, nagy sikerrel. A hagyomá-
nyos névnapi és születésnapi köszöntések után az ünnepeltek 
finom ételekkel és italokkal vendégelték meg az ott levőket. 
Majd Nagyvári Lajos tangóharmonika-kísérete mellett szlovák 
és magyar dalokat énekeltünk, ezzel zártuk utolsó pobočkán-
kat 2023-ban.

A hagyományos kolbászmustrát és pálinkapróbát már ha-
todik alkalommal rendeztük meg december 29-én. Farkas 
András polgármester megnyitóbeszédét a kulturális program 
követte. Először a piliscsévi Pilisi Kolibri Sport-Tánc Egyesü-
let előadását tekinthettük meg, majd Nagyvári Lajos és Kara 
Marcell harmonikajátékának tapsolhattunk. Ezt követte a Pa-
nyolai Pálinkaház képviselőjének előadása a kóstolásra kerülő 
pálinkákról. A következő program az Emlékképek a piliscsabai 
szlovákság életéből című kiadvány bemutatója volt, melyről 
Polgárné Póta Erika mondta el gondolatait. A leányvári német 
nemzetiségi kórus dalcsokra zárta a kulturális programot.

Nagy izgalommal vártuk a kolbászverseny eredményét. Ezen 
12 induló volt. A zsűri a következő helyezéseket hirdette ki: 1. 
Bélik Máté, 2. Szlojó Kft., 3. szintén Bélik Máté. A közönségdí-
jat a pilisvörösvári Kovács Zsolt kapta.

Ezután megkóstolhattuk a panyolai pálinkát, és sült kolbászt is 
ehetett, aki a pálinkához meg akarta erősíteni a gyomrát. Majd 
következett a szórakozás a 2+1 zenekar közreműködésével.

Köszönetet mondunk mindazoknak a magánszemélyeknek 
és szervezeteknek, akik munkájukkal, anyagi támogatásukkal 
és ötleteikkel hozzájárultak programjaink sikeréhez. Békés, 
boldog, egészségben gazdag új esztendőt kívánunk a tele-
pülés minden lakójának! Bízunk abban, hogy az idei évben 
is eljönnek a rendezvényeinkre, és jelenlétükkel növelik azok 
sikerét.

Kochnyák István

2023-tól búcsúztunk



ESEMÉNYEK

Adventi forgatag
December elején megtartottuk a hagyomá-
nyos adventi sütögetést, melyet karácsonyi 
gyermekműsorral és kézműves vásárral egé-
szítettünk ki. A rendezvénynek nagy sikere volt, 
sokan megtiszteltek minket a jelenlétükkel. A 
gyermekek megtanulhatták a mézeskalács, 
a sváb preckedli, valamint a darálós keksz el-
készítésének folyamatát, és mindenki vihetett 
haza kóstolót az általa készített süteményből.

Köszönjük a Klotildligeti Óvoda Méhecske cso-
portjának és a Hauck János Német Nemzetisé-
gi Általános Iskola tanulóinak kedves előadását, 
valamint a Pilisi Kézművesek Közösségének, 
hogy jelenlétükkel színesítették a rendezvényt.

Piliscsabai Németek

Itt járt a Mikulás
Idén kétszer is ellátogatott a Mikulás a piactérre, hogy 
személyesen találkozzon a piliscsabai gyerekekkel. 
Először december 2-án, szombat délelőtt tett láto-
gatást a piacon, ahol minden kisgyermeknek aján-
dékkal kedveskedett. Majd december 5-én sötétedés 
után is találkozhattak vele és segítőivel a gyerekek, 
éneklésért cserébe pedig egy-egy csomag édesség-
gel ajándékozta meg őket a nagyszakállú. Volt, aki a 
kívánságait súgta meg neki, és olyan is akadt, aki egy 
szép rajzot adott át neki emlékbe.

A Mikulás látogatásait a Piliscsabai Piac, a MIKK és 
a PIVI szervezte, az eseményeket Piliscsaba Város 
Önkormányzata, valamint a Piliscsabai Roma Nem-
zetiségi Önkormányzat támogatta.
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Karácsonyi hangulatban
December 9-én kézműves kirakodóvásárral és ünnepi 
programokkal várták a hangolódni vágyókat a piacté-
ren. A Művelődési Információs Központ és Könyvtár 
szervezésében finomságokkal díszített mézeskalá-
csot készíthettek a gyerekek, kézműveskedhettek, 
aki fázott, meleg teát, forralt bort kortyolgathatott, 
aki pedig megéhezett, zsíros kenyérrel vagy a piacon 
kapható friss lángossal, péksüteménnyel, kézműves 
finomságokkal lakhatott jól. A gyerekeket a Picuri 
Muri duó szórakoztatta karácsonyi dalokkal.

Az adventi várakozás a délelőtti vásár után a 
Klarissza-házban folytatódott. A már hagyományos 
ünnepi koncertet Szelke László, a művelődési ház ve-
zetője nyitotta meg, majd Ay Zoltán alpolgármester 
meggyújtotta a második gyertyát a város koszorú-
ján. A népes közönséget Lisztes László, a Piliscsabai 
Novi Cantores Vegyeskar karnagya köszöntötte. Az 
énekkar karácsonyi műsorában közreműködött Lu-
kácsházi Pál zongoraművész, Orsós Dániel csellis-
ta – aki ezúttal is ragyogóan csellózott –, valamint 
Szűcs Marci és Végh Lajos Ágoston, akik trombitajá-
tékukkal emelték a koncert fényét. A dobos Kapocs 
Bence volt, aki szabad perceiben hol a tenor szóla-
mot erősítette, hol pedig a kotta lapozásával segítette 
a zongoristát.

A hangverseny után a MIKK és a PIVI minden évben 
egy kis hangulatos vendéglátással kedveskedik a 
piactérre látogatóknak. Ez idén sem volt másképp: 
forralt borral, meleg teával, zsíros kenyérrel és süte-
ménnyel várták a piliscsabaiakat. Scheller Ákos lágy 
gitárzenéje ezúttal is tökéletes hangulatot varázsolt 
az ünnepi fényekkel díszített piactérre.

ADVENT PILISCSABÁN
Ünnepi készülődés
December 2-án hagyományos adventi 
kézműves napunkon az alsósok szokás 
szerint saját osztályaikban készültek, a 
nagyok pedig számos lehetőség közül 
válogathattak. A kedves szülői segítség 
és a halk muzsikaszó mellett sok csodás 
ünnepi dísz és finomság készült. Négy 
órától aztán az aula és a galéria ajándék
ötletektől hemzsegő karácsonyi vásárrá, a 
könyvtár teaházzá, az összenyitható ter-
mek egészségbüfévé változtak. A hangu-
latot Liska Lél szaxofonjátéka tette még 
varázslatosabbá. A vásári forgatag elvo-
nultával pedig kezdetét vette a táncház.

December 6-án a 2. b osztály Holle anyó 
birodalma című mesejátékával, a 4. a a lel-
ki napon zenés betlehemessel, 18-án pe-
dig a művészeti iskola adventi koncerttel 
készült az ünnepre, amelyet a néptánco-
sok bölcsőkézése, majd 24-én a népzené-
szek Kájoni-miséje tett felejthetetlenné. 

Köszönjük mindenkinek, aki segített, és 
ezzel széppé tette az adventi készülődést!

Páduai iskola
Karácsonyi ünnepség
A Jókai iskolába járó gyerekek és családjaik közös karácsonyi ünneplésre gyűltek 
össze a téli szünet előtt, december 20-án. A szülők ünnepi hangulatúvá varázsolták 
a Klarissza-ház dísztermét, ahol még így is szűkösen fért el a nagy számú közönség, 
hiszen nagyon sokan voltak kíváncsiak a gyerekek karácsonyi műsorára. A szülők 
közösen egy kis vendéglátással készültek a gyerekeknek, akik cserébe karácsonyi 
dalokkal, a Didergő király, a Grincs és a Szeretet nélkül nincs karácsony című előa-
dásokkal ajándékozták meg a jelenlévőket. Köszönjük minden kedves szülőnek a 
segítséget, a diákoknak, valamint Kiss Erika, Kusz-Kende Sára, Szauter Tünde és 
Virágh Norbertné, Edit néni felkészítő tanároknak a gyönyörű műsort. 

Jókai iskola
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Fotó: Szabó János

Fotó: Rotyis Kitti
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TERMÉSZETVALLÁS

Szeptember 22-én tartotta meg első alkalmát a KLIKK, a Klotildli-
geti Ifjúsági Katolikus Közösség, amely 16–30 éves fiatalokat vár 
alkalmaira. Azóta kéthetente jönnek össze, általában 7–16 fiatal 
részvételével.

Az első alkalmat Szilágyi Szabolcs atya és jómagam, Bazsinka 
Jocó együtt tartottuk, azóta felváltva vezetjük ezeket az esteket, 
amelyeken teázás, beszélgetés és ima után egy-egy aktuális, sok-
szor nehezebb kérdést feszegető témáról van szó egy előadás, 
majd pedig beszélgetés formájában. Volt már meghívott előadó 
is, több alkalommal pedig zenészek érkeztek, akiknek dalaiba be-
kapcsolódhattunk, vagy csak egyszerűen élveztük az üzenettel teli 
énekeket. 

A következőkben a KLIKK néhány lelkes tagjának gondolatait 
osztjuk meg.

Mit vársz ettől a közösségtől?
Judit: Hogy a hitemben fejlődjek és hasonló értékrendű és korú 
fiatalokkal töltsek el minőségi időt.
Réka: Sok élményt, örömöt és vidámságot az együtt töltött idő 
alatt.

Milyennek találtad az első alkalmakat?
Judit: Nemcsak az első, hanem a többi alkalom is remek volt. Sok 
mindent megismerhettem. Az ismertebb történeteket kicsit más 
perspektívában láthattam.
Sára: Eleinte nehezen ment a közösségbe való beépülés, de már 
az első alkalom nagyon sokat adott lelkileg, és ez motivált arra, 
hogy a továbbiakban is járjak.

Kaptál az előadások során olyan szempontokat, amelyek 
elgondolkodtattak vagy választ jelentettek?
Judit: Mindenképpen. Jelenleg útkeresésben vagyok, és ezek a 
témák hasznos támpontok.
Ádám: Az eddigi témák nagyon érdekesek voltak, és lehetett ró-
luk komolyan, mélyen, elmélkedve beszélni. Minden előadáson 
kaptam szempontokat és válaszokat, hogy azt a témát hogyan 
kezeljem az életemben.

Mi az, ami a legjobban tetszett?
Ádám: Nagyon sok minden dobogtatta meg a szívemet. Ami a 

legjobban tetszett, azok az őszinte beszélgetések, amelyek során 
nyitott szívvel megoszthatjuk a gondolatainkat, tapasztalatainkat.

Miért tartod fontosnak a KLIKK-et?
Judit: Hogy a 16–30 éves korosztálynak minőségi, keresztény ki-
kapcsolódása legyen.
Sára: Kizökkent a mindennapi rohanásból. Ilyenkor úgy érzem, ki-
csit megpihenhetek és átgondolhatom, ami velem történt a héten, 
és belemerülhetek olyan témákba, amelyek ritkán kerülnek elő.
Ádám: Mert a kérdéseinkre választ kaphatunk. Jó tapasztalat, 
hogy nem vagyok egyedül a problémáimmal.

Van olyan gondolat, érzés, tapasztalat, amit a KLIKK-nek 
köszönhetsz?
Réka: Egy olyan érzés, amit nagyon ritkán éreztem: a valahová 
tartozás érzése.
Sára: Sokkal többet imádkozom és sokkal mélyebben próbálok 
imádkozni. A KLIKK óta jóval közelebb érzem magam Istenhez.

Ifj. Bazsinka József

KLIKK – Nyitott szívvel Isten 
és egymás felé

A piliscsabai keresztény egyházak idén is megrendezik közös programjukat, az ökumenikus imahetet, 
melyre mindenkit szeretettel várnak:

2024. január 21-én, vasárnap 15:30-kor az evangélikus templomban ökumenikus istentiszteletet tart 
Szép Mónika református lelkipásztor.

2024. január 27-én, szombaton a HARANG–LÁB–TÚRA keretében délelőtt 9:30-kor találkozunk az 
evangélikus templomnál a kisgyerekes családokkal és kirándulni vágyókkal, onnan sétálunk át az erdőn 
keresztül Pilisjászfalura, ahol a régi iskolában hittanos családos foglalkozás lesz, majd 12 órától a ká-
polnában ökumenikus családos istentisztelet. Az igét Kézdy Péter evangélikus lelkipásztor hirdeti. Sze-
retettel kérjük a résztvevőket, hogy hozzanak magukkal tízórait, amit a túra után – a foglalkozás előtt – 
elfogyasztunk, és egy saját bögrét a közös teázáshoz (eső esetén 10:30-kor találkozunk Pilisjászfalun).

2024. január 28-án, vasárnap 15:30-kor lesz az imahét záró alkalma a piliscsabai református temp-
lomban, ahol Szilágyi Szabolcs katolikus plébános prédikál.

A szervezők

Az ökumenikus imahét programja
Köszönet
nyilvánítás 
Hálás köszönetet mon-
dunk minden kedves ro-
konunknak, barátoknak, 
kollégáknak és ismerő-
söknek, akik férjemet, 
Schönek Jánost, az 
édesapát, a nagyapát 
elkísérték utolsó útjára, 
és sírjára elhelyezték a 
megemlékezés virágait.

A gyászoló család ne-
vében:

Schönek Jánosné

PI-TE: ami a 2023-as évben 
történt velünk
Egyesületünk a megalakulása óta folyamatosan fejlődik, anélkül, 
hogy különösebben erőlködnünk kellene. Csak azt csináljuk, ami-
ért megalakultunk, amit szeretünk, ami kikapcsol, ami feltölt min-
ket, és amiben örömünket leljük, vagyis túrázunk. Ez hoz magával 
minden mást. Tagságunk létszáma és felszereléseink is egyre 
gyarapodnak, ismertségünk pedig már országos. Tevékenysé-
günkön nem is tervezünk változtatni, elégedettek vagyunk.

2023-ban, az év elején többször jártunk a Felvidéken, ahol az 
itthoninál jóval több havas élményben volt részünk. Év közben 
Erdélyben is voltunk: megmásztuk az Egyeskőt, a túrázóknak „kö-
telező” Székelykőt, és jártunk a Madarasi-Hargitán is. Bejártuk a 
Tordai- és a Túri-hasadékot, valamint nyáron a Szlovák Paradi-
csom több nevezetes szurdokát. Jártunk a Garam és a Maros 
forrásánál. Megtettünk kb. 600 kilométert az Országos Kéktúrá-
ból, jó sok nap alatt, sőt van köztünk, aki ez évben be is fejezte a 
teljes kéktúrát. Túrát vezettünk a kéktúrázás napján és két nyílt 
kirándulás keretében megmutattuk az érdeklődőknek Piliscsaba 
környékét. 26 fős csapattal vízitúráztunk a Szigetközben. Két ke-
réken is megtettünk néhány kilométert. Volt, aki egyedül elbicik-
lizett a csíksomlyói búcsúba, utána pedig családtagjaival együtt 
Rómába. Néhányan mountain bike „versenyen” is tekertünk. És 
természetesen folytattuk azt, amit csak mi csinálunk az ország-
ban, a Sulikupát. Ebben az évben a serleget kiérdemlő gyerekek 
száma duplája lett az egy évvel korábbinak: 22-en kaptak díjazást. 
Ezúton is gratulálunk nekik! Megint nagy sikere volt a decemberi 
Mikulás-túrának, közel 200 fővel jártuk végig az útvonalat, ahol 
ezúttal végre hó borította a tájat.

A Sulikupa folytatódik 2024-ben is. Szokás szerint februárban 
kezdünk, és megint kilenc túrát vezetünk november végéig. Ez-
úttal tematikája is lesz a sorozatnak: az egyesületünk által életre 
hívott és működtetett „Jó kilátások – Visegrádi-hegység” túra-
mozgalom kilátópontjait keressük majd fel. Lesz éjszakai túra, 
szalonnasütés és rengeteg kilátópont. A kilenc év alattiak csak 
szülői kísérettel vehetnek részt a túrákon, de a legjobb, ha minden 
gyereket elkísérnek a szülei, így a túrák közösségépítő ereje még 
hatékonyabb. 

Őszintén szólva, nem volt egyszerű összeszedni a tavalyi esemé-
nyeket, de mindet jó volt felidézni. Azt gondolom, ezekért érde-
mes tevékenykednünk, ezekért érdemes igazából élni, és ezek-
ből kell jó sokat gyűjteni. Ugyan pénzre nem válthatók, de örökre 
megmaradnak, és bármikor elővehetjük, hogy újra feltöltődjünk. 
Már várjuk a 2024-es évet, hogy újabb kalandokra indulhassunk!

Bohner Zoltán
a Piliscsabai Természetjáró Egyesület elnöke

A 2009 óta működő Sulikupa túrasorozat célja, hogy a gye-
rekekkel megszerettessük a természetjárást. A sorozatban 
a 2024-es év során a résztvevők kilenc vezetett (5-10 km-
es) gyalogtúrán vehetnek részt. A gyerekek az első túrán 
kapják meg pecsétgyűjtő füzetüket. Három túrán való rész-
vétel után egy kitűzőt adunk emlékbe, aki pedig legalább 
hat túrát teljesít, névre szóló serleget kap elismerésül. A 
túrákon bárki részt vehet, azonban csak általános iskolá-
sok (és kitartó nagyobb óvodások) gyűjthetnek pecsétet. 
A végső díjazásban is csak ők részesülhetnek, a kupák át-
adására pedig hagyományosan a decemberi Mikulás-túrán 
kerül sor. A részletekről folyamatosan értesülhetnek hon-
lapunkon: 
piliscsabaite.hu/index.php/hu/sulikupa/172-sulikupa-2024

Aki jelentkezik a túrasorozatra, azt a továbbiakban e-mail-
ben is értesítjük.

Amennyiben a cikket olvasva szívesen csatlakoz-
nál, gyere el a következő alkalomra, amely febru-
ár 9-én 18.45-től lesz a klotildligeti plébánián. 
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KULTÚRA

PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 

XXXIV. évfolyam, 1. szám

Munkatársak: Sólyom Ágnes – lapigazgató, szerkesztőségvezető; 
Kovács Ildikó – felelős szerkesztő, újságíró; Lichtneckert Eszter – lektor-korrektor; 
Szima Roland – tördelő-grafikus, fotográfus

Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289

A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.

Címlapfotó: Isza Ferenc

Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland

A márciusi újság lapzártája és hirdetésfelvétel: 2024. február 15.

A Piliscsabai Polgár következő száma nyomtatva, 3000 példányban és ingyenesen 
jelenik meg 2024. március 1-jén.

HIRDETÉSEK

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 60 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 30 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 15 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 7 500 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 750 Ft

AJTÓ, ABLAK

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok

TELJESKÖRŰ SZAKTANÁCSADÁS
KOMPLETT KIVITELEZÉS

Rövid határidő, kedvező ár! 

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Solymár, Ibolya utca 18.

Tel: 06 20 320 93 99
E-mail: pevdi@pevdi.hu

www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati 
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,  

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok
NÁLUNK AZ ÜGYFÉL AZ ELSŐ!

Rövid határidő, kedvező ár,  
megbízható minőség, szakmai tanácsadás,  

komplex szolgáltatás!

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Mintaterem:   Solymár  •  Tel: 06 20 320 93 99 

E-mail: pevdi@pevdi.hu  •  www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

AJTÓ, ABLAK

Pedikűr-manikűr 
szolgáltatások 

Piliscsabán, 
akár háznál is.

Nagy tapasztalattal 
rendelkező lábápoló 

vagyok. Keressen 
bizalommal!

Elérhetőségem: 
06/20-2-568-564

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

 

Ingatlan értékbecslés – közvetítés Piliscsabán és környékén

Háber Zoltán
Email: casaingatlan@gmail.com                                                                 

Telefon: +36 20 581 0212

RICK RIORDAN: A MÉLYSÉG LÁNYA

Ana Dakkar kilencedikes a Harding-
Pencroft Akadémián, ahol a világ legjobb 
tengerkutatói, haditengerészei, navigá-
torai és tengeri felfedezői tanulnak. Ana 
szülei egy tudományos expedíció során 
életüket vesztették két évvel ezelőtt. A 
lány egyetlen élő rokona a bátyja, Dev. 
Ana osztályának a kilencedik év végén 
hétvégi tengeri próbán kell részt vennie, 
aminek a részleteiről az iskola semmit 

sem árul el. Ana reméli, elegendő tudással rendelkezik ahhoz, 
hogy sikerrel vegye ezt az akadályt.

JO NESBØ: ÉJSZAKAI HÁZ

Szülei tragikus halála után a tizennégy 
éves Richardot rokonaihoz küldik az eldu-
gott kisvárosba, Ballantyne-ba. Az újon-
nan érkezett fiú hamar ijesztő hírnévre 
tesz szert, ugyanis mindenki azt gyanítja, 
hogy ő a felelős egyik osztálytársa, Tom 
eltűnéséért. Richard, akinek az egyetlen 
szövetségese az elbűvölő Karen, nyomo-
zásba kezd, mert nem bízik benne, hogy 

a rendőrség bármit is kiderít az iszonyatos esetről. Ám az ese-
mények egyre rémisztőbb fordulatot vesznek.

FINY PETRA: ALMÁS PITE

Az Almás pite című mesekönyv úgy mu-
tatja be a családi ünnepeket, hogy köz-
ben végig arra helyezi a hangsúlyt: lehet 
bármilyen zűrös is a körülöttünk lévő vi-
lág, történjen bármennyi rossz dolog is 
otthonunk falain kívül, a család ereje és 
vidámsága mindenen átsegít. Főként, ha 
akad egy frissen sült almás pite, amiben a 

hozzánk közel állók összes szeretete benne van.

JOJO MOYES: 
VALAKI MÁS CIPŐJÉBEN

Vajon megváltozik az életed, ha vala-
ki más cipőjébe bújsz? Nisha Cantor a 
mérhetetlenül gazdag emberek fényűző 
életét éli egészen addig, míg a férje rá 
nem un, és ki nem semmizi őt. Nishát 
azonban nem olyan fából faragták, mint 
aki könnyen feladja: mindent megtesz, 
hogy visszaküzdje magát korábbi, csillo-
gó helyzetébe, ám ez korántsem bizonyul 

olyan egyszerűnek. 

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355



Régiókoordinátor: Észak-Dunántúli Régiókoordinátori Konzorcium
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JELM
AGYARÁZAT:

Fenyőfák, karácsonyfák elszállítása (F)
Zöldhulladék gyűjtése (Z)

Gyűjtési nap áthelyezése

2024. évi hulladéknaptár 

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a járm
űforgalm

at ne akadályozza.

Decem
ber

A változtatás jogát fenntartjuk!

Január
Február

M
árcius

M
ájus

Június
Július

Augusztus
Szeptem

ber
Április

Novem
ber

Október

Lom
talanítás (évi 1): házhoz m

enő lom
atalanítás a  06 22/350-111 telefonszám

on , illetve  az ugyfelszolgalat@
collectviridis.hu

  e-m
ail-cím

en kérhető.  Kérjük, hogy időpont-egyeztetését a feladatok ütem
ezésének segítése érdekében 2024. január 02. – szeptem

ber 30. között, de lehetőség szerint m
ielőbb tegye m

eg. 
Üveghulladék gyűjtése: Az országosan bevezetésre kerülő DRS-rendszer m

iatt az üveghulladék házhoz m
enő gyűjtése m

egszűnik 2024-től.

Szállítási nap áthelyezése kizárólag az újév napját érinti! M
ás ünnepnapokon a szállítás zavartalan.

Vegyes hulladék gyűjtése (V)
Szelektív hulladék gyűjtése (SZ)


